

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 139 (3890)

ВТОРНИК, 14 июля 1970 года

Цена 2 коп.

**КАКНЕ БЫ ЗАДАЧИ** ни решала наша Коммунистическая партия, какие бы сложные проблемы, выдвигаемые жизнью, ни вставали перед ней, как бы трудно ни было претворять их в жизнь, всегда с момента ее образования самым испытанным средством влияния на широкие массы трудящихся является личный пример коммунистов.

Личный пример коммуниста... Это не только призывное слово. Советский народ—это такой народ, который всегда горячо откликается на призыв Коммунистической партии и Советского правительства. Но слово коммуниста всегда требует за собой дела, подкрепляется действием. Потому что испокон веков людьми больше ценится дело, нежели слово. Коммунист всегда делает первый шаг в неизведанное. И это самое убедительное для трудящихся. Быть всегда и во всем впереди—закон для коммуниста.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» обсуждалось на общих собраниях трудящихся всех предприятий нашего города. На них вскрывались резервы производства, вносились предложения, направленные на улучшение использования резервов. Сейчас все предложенное внедряется в жизнь. И как всегда, ведут за собой массы трудящихся коммунисты. Личный пример члена Ленинской партии играет здесь огромную роль.

## ТВОЙ ПРИМЕР, КОММУНИСТ

Работает на четвертом заводе железобетонных изделий управления производственных предприятий строительства формовщиком коммунист А. П. Беспалов. Продукция, которую он выпускает, самого высокого качества. Еще не было случая, чтобы коммунист Беспалов не дал с первого предъявления. Так как же можно работать плохо, когда рядом такой человек!

Большие задачи в области экономики стоят сейчас перед трудящимися нашей страны—дальше поднимать эффективность производства, производительность труда. А это связано с рядом мероприятий на каждом предприятии. И опять личный пример коммунистов тут на одном из первых мест. Сейчас трудящиеся каждого предприятия в походе за бережливость. Обязанности у людей различных профессий разные, но у коммунистов, кем бы и где бы они ни работали, они общие—быть образцом творческого, новаторского отношения к порученному делу. На нефтеперерабатывающем заводе примером такого отношения к общему делу служат коммунисты-рационализаторы. За прошлый год они подали в брыз 130 предложений. 95 из них внедрено. Экономический эффект — 85,000 рублей. Коммунисты цеха 8/14 Ю. Е. Коростов, А. С. Лаухин, Ф. П. Бирюков предложили изменить схему охлаждения сальников насосов. Новшество внедрили. Экономия более чем значительная — 17,189 рублей.

Но достаточно ли для коммуниста только высокопроизводительно трудиться? Разумеется, ударный труд, высокая дисциплина неотделимы от звания коммуниста. В первом пункте об обязанностях члена партии в Уставе КПСС записано, что долг коммуниста — бороться за создание материально-технической базы коммунизма, повышение производительности труда. Но у нас и среди беспартийных тысячи передовиков производства. Значит, для коммуниста не отличительная черта—работать хорошо. Член партии должен быть и политическим, идейным бойцом. Его политическая сознательность выражается не только в процентах выработки. Главное — какую позицию он занимает в оценке жизненных явлений. Любому коммунисту приходится сталкиваться с бракоделством, бесхозяйственностью, нечестностью, сплетнями, хулиганством, пьянством и демагогией. И тут-то должна проявляться подлинная партийность, принципиальность и непримиримость коммуниста. В самой острой ситуации он обязан показать личный пример, повести за собой массы.

Коммунист всегда на виду. Ни один его поступок не проходит мимо внимания окружающих. В нем видят образец правдивости, его ценят за прямоту, за высокую ответственность за дела коллектива, за общенародные интересы.

Трудящиеся предприятий нашего города продолжают ленинскую трудовую вахту, работают так, чтобы досрочно завершить пятилетку, и одновременно набрасывают планы на будущее пятилетие. Работа колоссальная. Ей нет цены.

И первыми в ней призваны быть члены партии.

Они — флагманы трудового подвига масс.

## НОВОСТИ 70

### ЮБИЛЕИ ЗАВОДА

**Будапешт.** «Орион-Эмг»—сокращенное название будапештского завода электронно-измерительных приборов. В нынешнем году предприятие отмечает свое 20-летие. Оно завоевало себе популярность не только в Венгрии, но и далеко за ее пределами. Здесь производится 140 наименований различных приборов. Почти 60 процентов своей продукции завод экспортирует. Крупнейшие покупатели — социалистические страны.

### НОВЫЙ АВТОБУС

**Варшава.** На дорогах Польши появился новый автобус отечественного производства—«Санок-09». После его внедрения в серийное производство автомобильный парк страны обогатился новой современной комфортабельной машиной. На новом автобусе установлен шестцилиндровый двигатель польского производства мощностью 125 л. с. Максимальная скорость машины—85 км в час. Продукция санокского автобусного завода хорошо известна за рубежом. Как передает агентство ПАП, он будет выпускать автобус новой марки в двух вариантах: 33- и 39-местный.

### УДАРЫ ПО ОККУПАНТАМ

**КАИР.** (ТАСС). Тяжелая артиллерия ОАР подвергла 11 июля интенсивному обстрелу позиции израильских войск, сосредоточения танков и склады боеприпасов в центральном секторе Суэцкого канала.

**Каир.** (ТАСС). Партизаны из «Синайской арабской организации», говорится в переданном агентством МЕН заявлении представителя командования этой организации, в ночь на 11 июля подвергли обстрелу израильские позиции в районе города Эль-Кангара, нанеся противнику потери в живой силе и технике.

Партизаны из палестинской организации сопротивления «Аль-Асифа» совершили 11 июля нападение на израильские военнопленные поселение на оккупированном западном берегу Иордана, разрушили несколько военных объектов противника.

### БОИ В КАМБОДЖЕ

**Нью-Йорк.** (ТАСС). Согласно сообщениям информационных агентств, патристические силы Камбоджи после ожесточенных боев овладели городом Кириром. Американские стратегические бомбардировщики продолжают налеты на Камбоджу. Южный Вьетнам и Лос-Анджелеская дальнобойная артиллерия, расположенная в Южном Вьетнаме и юрала США ведут массированный обстрел камбоджийской территории.

Успешно несет трудовую ленинскую вахту коллектив котельно-сварочного цеха РМЗ нефтехимкомбината. На заводе впервые освоили технологю изготовления коксовых камер, две из них уже сданы заказчику.

На снимке: лучший электросварщик, ветеран коллектива Георгий Васильевич Селюкин, на его трудовом счету десятки Почетных грамот, благодарностей, медаль «За доблестный труд».

Фото И. Амосова.



## АНГАРСК—КУБА

На днях коллектив электротехнического завода отгрузил очередную партию продукции на Кубу. Впервые ангарское электрооборудование фирмы Острова Свободы вышло в 1968 году. И с тех пор количество заказов все возрастает. Особенно большой заказ кубинцев ангарчане должны выполнить в нынешнем году, в июле и августе. Завод будет отправлять панели, приборы управления и электрооборудование холодильных агрегатов для строящихся на Кубе заводов азотных удобрений. Коллектив предприятия своевременно выполняет заказ кубинцев и отправляет продукцию на Остров Свободы только отличного качества.

## ВОСЬМАЯ БИБЛИОТЕКА

Жители северной части нашего города до последнего времени были несколько «обижены» в отношении библиотечного обслуживания. Чтобы получить книгу, им нужно было, скажем, из Восточного поселка идти в 95-й квартал или в ДК нефтехимиков, тратить на это час-полтора.

Теперь положение исправлено. Завтра в помещении спортивной школы по улице Сибирской открывается новая городская библиотека № 8. Директор Василий Ильич Усачев рассказывает:

—Наша библиотека имеет абонемент и читальный зал для взрослых и детское отделение, располагает разнообразным фондом литературы: художественной, учебной, технической и политической, имеются собрания сочинений В. И. Ленина, К. Маркса, Ф. Энгельса. Количество книг будет постоянно увеличиваться. Мы будем стремиться удовлетворить самые разнообразные запросы читателей.

## В НАШЕМ ГОРОДЕ ВПЕРВЫЕ

Нынешнее гастрольное лето в Ангарске богато театрами. Вот и на днях в Ангарске заговорили афиши Крымского украинского музыкально-драматического театра. Этот театр впервые приезжает в наш город, полмесяца он будет гастролировать и в Иркутске.

В репертуаре театра историко-революционная драма А. Корнейчука «Правда», музыкальная комедия «Голый президент», историческая драма «Маруся Богуславка», комедия «Наталья-Полтавка» — классика украинской и советской комедии и музыкальной драмы.

В Ангарске артисты из Крыма покажут пять спектаклей: 16 июля — «Цыганку Азу» М. Старшюкова, затем «Шельменко-денщик» Г. Квитки-Основьяненко, «Остался в дураках» М. Кропивницкого, «Наталья-Полтавка» П. Котляревского, «Под черной маской» Л. Лядовой.

Ангарчане познакомится с большим якутским коллективом—заслуженными артистами УССР А. Григораш, Б. Жадановским, Н. Соркатою, Ж. Фадеевой, В. Франчук и другими.

## АНГАРСК И АНГАРЧАНЕ



# ЗАДАЧА: ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

ТРУДНО сказать, откуда это повелось, но почти на каждом предприятии существует разделение цехов и служб на главные и второстепенные. Первые — те, что непосредственно выполняют план, — пользуются обычно повышенным вниманием руководителей, лучше снабжаются материалами и техникой, комплектуются высококвалифицированными кадрами и т. д. Вторым — вспомогательным — достается всего поменьше, а то и вовсе ничего. Однако такое деление совершенно неправомерно. Предприятие — единый организм, и отставание в развитии какой-либо его части рано или поздно непременно скажется на конечных результатах работы. Но исправить создавшуюся диспропорцию бывает весьма трудно.

Нечто подобное произошло на нефтехимическом комбинате с транспортными службами, в частности, с железнодорожным цехом. За последние 10 лет на комбинате вступили в строй десятки новых производств, выпуск продукции увеличился более чем в два раза, а хозяйство ЖДЦ выросло лишь на 78 процентов. Это отставание все больше дает о се-

бе знать, влечет прямые убытки. Вагоны простаивают лишние часы под разгрузкой и погрузкой. Только за пять месяцев нынешнего года за это уплачено 78,7 тысячи рублей штрафов.

Причины сверхнормативных простоев много. На комбинате не хватает путей, что затрудняет маневровые работы и своевременную доставку вагонов к местам погрузки и выгрузки. Не хватает маневровых локомотивов, нет обслуживающей техники, в частности, снегоборочных машин. Передко возникает такая картина: скажем азототурковый завод из-за недостатка крытых вагонов работает на грани останова, а в это время на территории комбината находится 30—40 неразгруженных вагонов. И повинны в этом не только железнодорожники. На многих заводах неудовлетворительно организованы погрузочно-разгрузочные работы. Особенно в выходные дни. Например, не ведется погрузка на заводе товаров народного потребления. Зачастую вагоны простаивают из-за

несвоевременной их очистки. Давно уже назрела необходимость в создании единого пункта очистки, но строительство его запланировано в далеком перспективе. Задерживаются вагоны и на пропарочной станции. Работает она в одну смену и, естественно, не справляется со все возрастающим потоком цистерн. Стали предлагать построить еще одну пропарочную, но, думается, прежде необходимо использовать на полную мощность существующую.

Большую озабоченность вызывает ремонт путей и локомотивов. Раньше капитальный ремонт путей производило СМУ-4, но нынче строители отказались от этой работы. В связи с этим возникает необходимость в создании собственного ремонтного участка, иначе дороги останутся неподготовленными к зиме. Долгое время не решается вопрос ремонта тепловозов. Заводы Министерства путей сообщения не берут их, а собственной ремонтной базы не имеют.

Эти факторы, так сказать, материального характера, для устраниения их нужны немалые капиталовложения. Но железнодорожный цех отстал от основных производств не только в развитии базы. Медленно совершенствуются и его структура, не внедряются прогрессивные методы организации работ. Месяц с небольшим назад в ЖДЦ работала комиссия. Она отметила, что на сортировочной станции нет необходимого порядка, отсутствует четкая информация о

грузах, руководители станции не знают, где и какие вагоны находятся. Не внедрена в ЖДЦ систематизация путей. Различные по назначению цистерны стоят где попало, на разных путях и в разных концах станции. Поэтому возникает такая картина: вагоны требуют цистерны под аммиак, на станции отвечают, что таковых в наличии нет. Приезжают представители завода или управления комбината и обнаруживают на путях с десятком и больше нужных цистерн.

Отсутствует в цехе календарное планирование, которое нашло широкое применение на станциях МПС. Суть его: отправка грузов производится в один день, скажем, только на восток, в другой день — на запад. Это помогает избежать лишнего маневровых работ, четче наладить учет и отpravку вагонов. Есть необходимость рассмотреть вопрос централизации погрузки и выгрузки вагонов.

Слабо ведется в коллективе ЖДЦ борьба за ускорение оборота вагонов, в это важное дело вовлечены все работники. В недавнее время на станциях и службах цеха обсуждалось Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». В ходе обсуждения поступило немало ценных предложений трудящихся, однако мероприятий по их реализации разработано не было. Кстати, в прошлом году разрабатывались

мероприятия по улучшению работы ЖДЦ. Но выполнены они лишь частично.

Нуждается в совершенствовании и планирование работы цеха. В настоящее время сложилось довольно-таки страшное положение. Некоторые предприятия комбината не справляются с планом из-за несвоевременной отгрузки продукции, железнодорожники между тем из месяца в месяц свой план выполняют.

Получается, что ЖДЦ как бы сам по себе работает, не связан экономическими нитями с заводом. Из каких причин исходит планирование? — на этот вопрос не могли дать исчерпывающего ответа ни начальник цеха В. Поляк, ни заместитель начальника комбината Ю. Семушов. Видно, планирование тоже необходимо совершенствовать.

Это только часть причин неудовлетворительной работы железнодорожного цеха. Недавно в этот вопрос обсуждался на заседании парткома комбината, который обязал руководителей ЖДЦ и комбината разработать мероприятия по режиму улучшения работы железнодорожного транспорта. Думается, что они помогут преодолеть отставание, и коллектив в скором будущем станет работать четче, слаженно, оперативно, как и принято трудиться в железнодорожниках.

М. МИШАКОВ.

## „СВИДЕТЕЛИ“ РАСТЛИТЕЛИ — РЕЛИГИИ — БОЙ

МАЛЬЧОНКА-ПЕРВОКЛАССНИК вдруг стал убеждать маму, что надо непременно верить в бога, потому что верующим будет обеспечена в скором времени вечная райская жизнь на земле и всевозможные блага. Мать в ужасе уставилась на сына и спросила, откуда он такое взял. Ребенок ответил, что обо всем этом им, ребяташкам, рассказывает бабушка, которая метет двор у их дома.

Все это произошло не в какие-то далекие годы, скажем, на заре Советской власти, в каком-нибудь захолустье, а в нашем молодом городе совсем-совсем недавно. Возмущенная мама, Надежда Николаевна Черемисина, работница управления строительства, обратилась в ЖЭК-8, где работает «бабушка, которая метет двор», «Бабушкой» оказалась дворник Матрена Ильинична Попова, по своим религиозным убеждениям — иеговистка.

С самого начала существования Советского государства советское право не предусматривает и никогда не предусматривало какой-либо ответственности людей за религиозную деятельность и убеждения. После победы Великой Октябрьской социалистической революции, в годы гражданской войны и позже многие религиозные организации, группы духовенства держали себя враждебно по отношению к Советской власти. В связи с этим отдельные служители культа привлекались государством к ответственности не за религиозную, а за антиправительственную деятельность, направленную против интересов советского народа в угоду внутренней контрреволюции и международному империализму. И сейчас отдельные руководители религиозных объединений привлекаются к ответственности не за свои религиозные убеждения и деятельность, а лишь за злостные нарушения законодательства о культах.

В нашей стране свобода совести и вероисповеданий. Они закреплены статьей №124 Конституции СССР. Сразу же после победы Великой Октябрьской социалистической революции закон отменил всякие ущемления в правах, связанных с исповеданием какой бы то ни было веры. Это положение ленинского декрета «Об отделении церкви от государства и школы от церкви» — один из основных принципов советского законодательства о религиозных культах. Удовлетворение религиозных потребностей граждан, права верующих и их организаций охраняются советским законом. Но нарушение верующим установленного советским законом порядка отправления религиозных культов несет за собой ответственность.

В чем это выражается? Как правило, священнослужители ведут свою религиозную деятельность открыто, а рядовые верующие не скрывают своей принадлежности к тому или иному вероисповеданию. Но некоторая часть верующих скрывает свою религиозную деятельность. К ним относятся иеговисты. В этой секте проводится антинародная, антигосударственная политика. Иеговисты распространяют иеговистскую литературу, вовлекают в свою секту «нашептаниями от дому до дому», растлевают души детей. Вот за это они несут ответственность!

Понесла ответственность и М. И. Попова. Случай с сынишкой Н. И. Черемисниной не единственный. М. И. Попова постоянно ведет иеговистскую пропаганду. Она старательно ищет слушателей и настойчиво пытается им внушить свои иеговистские «истины», призывает познать «живого бога». Она пыталась вовлечь в секту Е. С. Кряжеву, пенсионерку И. Д. Полтеву и Г. Д. Бондаренку, но получила должный отпор. Тогда она решила растлевать детей. Она запугивала страшными карами тех, кто «не последует заветам бога Иеговы». В своем изувеченном экстазе она подтолкнула до того, что на одной из лекций выкрикнула: «Все вы погибнете». А когда лектор показал ей на играющих за окном детей во дворе детского сада и спросил: «А эти, не познавшие еще жизни младенцы тоже будут уничтожены вашим богом?», Попова, не задумавшись, ответила: «Да».

5 декабря прошлого года Попова была обнаружена на очередном тайном собрании у Шипицына Н. И., шопера управления строительства. На собрании присутствовали пенсионер П. И. Могилевич, мастер швейной фабрики В. В. Раев, машинист крана управления строительства Е. Е. Старостин, работница цементного завода М. Е. Юсеева, работница электромеханического завода С. Т. Шипицына и другие. Библия читалась в присутствии пятерых детей. На вопрос, зачем носят смятенные в сердца детей, собравшиеся запели псалом.

М. И. Поповой не раз объясняли ее заблуждения, но на все увещевания она начинает кликушествовать и выкрикивать заученные «истины».

Вся деятельность иеговистской организации, ее связь с реакционными силами капиталистических стран вызывает необходимость делить иеговистов на две группы. Одна — вожаки и активисты. Они прикрывают религиозие, в частности, библией, свои антиобщественные, а порой антисоветские дела. В другую группу иеговистской организации входят, как правило, малограмотные или вовсе неграмотные люди. Среди них есть честные люди. Они искренне верят, что их организация безобидная, а иеговистская мораль соответствует порядочному образу жизни. Они, как правило, трудолюбивы. К таким иеговистам, где бы они ни работали, относятся сочувственно. Помогают им понять, что они заблуждаются, что иеговистская организация несет реакционный, политический характер, приносит вред как нашему обществу, так и самим рядовым иеговистам. Для социального общества она приносит вред тем, что пропагандирует чуждые интересам нашего народа религиозные и политические идеи, а также отрывает отдельных советских граждан от нашего коллектива, мешает быть им полноценными строителями коммунизма. Она приписывает рядовым иеговистам духовное и нравственное увечье, мешает овладевать наукой, культурой.

Иеговистские вожаки пытаются вовлечь в свои сети и грамотных людей. Попал в их лапы работник ЖКУ строительства Аркадий Алексеевич Рассушин! Он имеет среднее-техническое образование (закончил Ангарский политехнический техникум). Рассушин прекрасно осведомлен о «деятельности» организации «свидетели Иеговы». Он знает библию, но, странное дело, выбирает из нее места, которые подходят только ему. Он смотрит телевизор, и только те передачи, которые ему нужны

для сопоставления с библией. Он регулярно читает газеты и журналы и делает вырезки, но только те, которые опять же ему выгодны (наводнения, забастовки, землетрясения), и сопоставляет с писанием библии.

Рассушин работал мастером. Но совсем не посещал собраний, никакой воспитательную работу среди подчиненных, как руководитель, не проводил. И его понизили в должности. Собрания профсоюзные и рабочие Рассушин не посещает (видите ли, вера не позволяет), а вот в профсоюз состоит. Даже самому непрощенному станет ясно, что Рассушину выгодно быть в профсоюзе. Рассушин большой человек, а большие люди членам профсоюза оказываются полностью. Да и других льгот немало для членов профсоюза.

Недавно в разговоре Рассушин рассуждал о колдовстве. Вот-де бабка заговорила фурункулу. «А разве Вы, образованный человек, не знаете, что и гипнозом лечат?»

— Гипноз — это тоже колдовство...

Злопыхателики лил грязь на Советскую власть, на всех советских людей, называя их сатанинскими детьми.

— Вы все сгорите, потому что вы все сатанинские дети. Скоро армагеддон наступит.

— А как же ваши двое детей? Тоже сгорят?

Почему-то на этот вопрос Рассушин предпочел не ответить.

Рассушин, как и Попова, ждет армагеддона, когда в гение огненной сгорят все мы, советские люди, а они, «свидетели бога Иеговы» останутся. А как же быть с их убеждениями, что бог против войны и кровопролития, против зла? На это никак не отвечает Рассушин. Он недоволен жизнью.

Чем недоволен — он сказать не может. Он имеет хорошую работу. Закончил вечерний техникум и получил благоустроенную двухкомнатную отдельную квартиру. Дети его учатся в школе. Жена работает. Живут в достатке. Рассушин строит гараж. Значит, в перспективе — мотоцикл или машина.

ПОД ВЛИЯНИЕМ огромных успехов коммунистического строительства, огромного патриотизма всех советских людей, а также научно-атеистической пропаганды усилилось брожение в организации иеговистов. Чаще всех рвет свои отношения с иеговизмом молодежь. В прошлом году вышла из секты Маша Зуева из Китоя. Порвал с сектой Владимир Дмитриевич Белкин. Молодежь своим пытливым разумом доходит до мысли, что зубрежка без всякого осмысления библии и иеговистских писаний не дает ей жить содержательной жизнью.

В нашей стране есть все возможности каждому человеку стать высокообразованным и высококультурным человеком, сформировать у себя научный взгляд на мир, освободиться от религии. Разумеется, пройдет некоторое время, и рядовые иеговисты, если у них есть разум, не погасло чувство любви к Родине, народу, наконец, порядочность, сами порвут с иеговизмом и найдут поддержку в этом наших людей.

Т. ВИНОГРАДОВА.





ВЫПУСК 5 (64)

## САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ

САМОЕ интересной мы считаем экскурсию в ангарский Дворец пионеров. Знание и оформление его внутри оправдывают свое название — «Дворец». Комнаты прекрасной обстановки, самое интересное то, что все сделано руками ребят.

Большое впечатление произвела на нас комната боевой славы. Здесь собраны уникальные экспонаты. До поездки в Ангарск мы только в кино видели легендар-

ный пулемет «Максим». А теперь мы увидели его наяву. Здесь и земля из городов-героев и прострелянные каски наших воинов, сражавшихся за Родину в годы Великой Отечественной войны.

Священной реликвией для нас были адреса родственников краснодонцев...

Мы познакомились с тем, как здесь проводят ребята время в разных кружках.

На каждое выступление у ребят из балетного и театрального кружка есть кра-

сивые костюмы, шитые девочками из кружка кройки и шитья. Во Дворце есть свои кинозал, где проходят различные торжества, показываю- ют кинофильмы, встречают и приветствуют гостей.

Здесь много интересно оформленных стендов, рассказывающих о жизни пионеров во Дворце.

Большое удовольствие доставил нам живой уголок и оранжерея цветов. В живом уголке мы видели медведя, кроликов, морских свинок,

птиц, ежа, черепах. Море южных республик и солидарность с детьми трудящихся всего мира...

Вот так отлетели делегаты Всесоюзного слета пионеров на Обращение XVI съезда ВЛКСМ ко всем пионерам Советского Союза.

Теперь юные ленинцы начнут действовать. В каждом пионерском отряде, в каждой дружинке обсудят комсомольский наказ.

Наша газета уже сообщала о том, что в Ангарске проходила VI областной слет пионеров.

Наша ребята проводили своих гостей, обменялись с ними адресами и сувенирами.

Решили на этом не прерывать своей пионерской дружбы.

В те дни, когда работал слет, ни на минуту не переставал действовать пионерский пресс-центр. Рано утром собирався сюда юные корреспонденты, чтобы собрать самую интересную информацию, рассказать в газете о делегатах слета, взять у них интервью, и расхлебались поздним вечером.

В сегодняшнем выпуске «Барабанщика» ребята из пионерского пресс-центра рассказывают о последнем дне слета, о том, что было на нем самым интересным, предоставляют слово самим делегатам.

### О ЧЕМ РАССКАЗАЛА ПИЛОТКА

Только что вернулись из Ленинграда делегаты Всесоюзного пионерского слета, которых посылала наша область. Ребята радостные, возбужденные и не могут сразу рассказать обо всем, что видели. А их спрашивают и спрашивают все.

У делегата Юры Парова есть пилотка, на которой 34 значка. Пилотка как путеводитель по маршрутам Всесоюзного слета.

Вот значок фабрики «Скорород». Рабочие ленинградской фабрики «Скорород» принимали у себя делегатов Всесоюзного слета и подарили Юре и другим делегатам свой значок. А вот значок Адмиралтейского завода. Этот завод — герой революции. Интересно было получить такой сувенир на историческом заводе. Значок Авроры, г. Тарты и значок, на котором написано «НАТО-НЕТ!» — его подарил Юре сам секретарь международной детской организации Тибор Лако-таш... Вот о чем рассказывают значки.

### ТАМ, ГДЕ ЖИЛ ВОЛОДЯ БИЛЬДУШКИНОВ

Ново-Ленинская школа в Боханском районе. Школа-новостройка. Гордятся ею ребята. Стараются хорошо учиться, дружно жить, работать. Вот результат: победили в районном пионерском соревновании. Их на областной слет послали. Что же привезли ребята на слет? Много фотографий. Альбомы сделаны — и все про Володю Бильдушкинова.

Жил Володя в этих местах. Призвали его в армию. Хороший был воин, верный товарищ, ласковый сын. Погиб Володя на Даманском. Его пограничная фуражка хранится теперь в школе. Его имя носит дружина. Его мать не оставляет ребят, стараются, чтобы вокруг дома Володы всегда расцветали цветы.

Интересные ребята приехали на слет из Эхирит-Булагатского района. Например, Самеева Галя. Она командир отряда «Поиск». Ребята из ее группы отыскали могилу погибших недалеко от села летчиков. Эта катастрофа случилась в 1942 году. Ребята установили фамилии летчиков.

### ОТРЯД „ПОИСК“

Этим летом Галя и ребята ездили в Севастополь, где живет семья одного из них — капитана Ячникова. Ребята отвезли жене капитана землю с могилы мужа и осколки самолета. Теперь у ольоновских ребят есть верные друзья в Севастополе.

### О КОМ СКУЧАЕТ УЛИЦА...

Люда Лукашева — делегат из Нижне-Узинска. Когда уезжала Люда на слет, провожал ее целый отряд, вся улица провожала.

Мальчишки букеты дарили, и все не давали Люде нести чемодан. На слет они провожали свою любимую вожаковую.

Она им библиотеку на улице устроила, игры раздобыла, раньше всех встает и вместе с горнистом поднимает девчонок и мальчишек на зарядку.

Ребята грустят без Люды, а она говорит с грустью: «Вот бы ни Ангарск показывать».

### ВОТ ТАК ВСТРЕЧА

Уезжали куйтунские ребята на слет с радостью. Но если честно сказать, и не хотелось им уезжать именно в этот день. Знаете почему? Собрались в Куйтуне в этот день очень интересные люди, которых искали ребята по всей стране. Эти люди были учениками в Куйтунской

школе и закончили ее в 1922 году. 50 таких учеников встретились в Куйтуне: седые, умудренные годами, ветераны войны, заслуженные педагоги. Куйтунские ребята на рассвете ходили к поездам с цветами встречать гостей.

### СОВСЕМ КАК В СКАЗКЕ

Операция «Чукотка» идет не первый год. Много денег, игрушек собрали и отправили школьники для строительства Дворца пионеров на Чукотке. И вот в гостях у делегатов VI областного слета пионеров пионеры Чукотки и Магаданской области. Поселок Лиственничный, зал клуба «Рабочий». На сцене — наши гости. Звучит музыка. На сцену медленно выливает «ковер-самолет», полный игрушек — это подарок от делегатов областного слета пионерам Чукотки.

Тепло благодарят за хороший прием, подарки, за работу по операции «Чукотка» гости.

Под звуки марша и аплодисменты «ковер-самолет» вместе с гостями перемещается в зал. Операция «Чукотка» продолжается.

Таня Пшеничкова, делегат из Усть-Кута.



На качелях...



### ЛАГЕРЬ ПРИНИМАЛ ГОСТЕЙ

Делегации Ангарска, Чуны, Тайшета, Катагги, Качуга побывали в пионерском лагере имени Ю. Гагарина. Хозяева встретили нас радушно. В каждом слове чувствовалась искренность. Было приятно, что мы не просто гости, а друзья. Встречу в отрядах сменили песни, а после них — большой концерт. Мы тоже были артистами. Но, пожалуй, самым запоминающимся событием дня была встреча по футболу.

Команду мы сформировали в несколько минут. Борьба чаще велась у наших ворот, но никто не унывал, все питали надежду на успех.

Мальчишки не думали сдавать своих позиций. Они иногда прорывались, но били выше ворот. Результат 3:0 в пользу противника.

Ведь противники были добрыми друзьями и гостеприимными хозяевами. Встреча закончилась пионерским костром. Мы много пели, танцевали, научили ребят нашим играм и песням. Этот костер стал финалом большой встречи, где родилась наша пионерская дружба.

Саша ТРИГУБЕНКО.



### ЧТО УЗНАЛИ О БАЙКАЛЕ

Как мы ждали этой поездки! Байкал! Священное море Сибири! И вот он раскинулся перед нами. Тут же на берегу, началась веселые с задором игры и танцы. После этого все делегаты направляются в клуб Лиственки. С каким вниманием слушали ребята об озере. С какой гордостью выслушали мы то, что 92 Азовских моря вместе — один Байкал. Узнали и о том, что когда-то рос на берегах Байкала дикий виноград, что и до сих пор растут у нас породы широколистных деревьев. Узнали и о будущем Байкала. Здесь ребята услышали легенду о Байкале и его дочери красавице Ангаре.

Мы узнали о создании вокруг Байкала пионерского бюро погоды, бригад лесников, о сборе средств на пионерский корабль «Пионер». Слово берет директор судостроительного завода В. В. Горячкин. Он рассказывает нам историю судостроения на Байкале.

И вот мы снова в автобусах. Наш путь лежит на пик Черского. Большой колонной мы поднимаемся в гору. И перед нами вершина! Всю дорогу звенели песни и слышался смех ребят. Значит, все осталось довольны, у всех сохранилось хорошее впечатление о поездке.

Марина ВЕРНОУДРОВА, делегат г. Ангарска.



# НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

### АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД объявляет прием на курсы сортировщиц и заборщиц керамической плитки.

На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, с образованием не ниже 7 классов. Срок обучения 1 месяц. За время обучения выплачивается заработная плата в размере 70 рублей. После окончания курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация сортировщица готовой продукции 3 разряда со специальной оплатой труда (зарплата до 130 руб. в месяц) или заборщицы плитки 3 разряда со специальной оплатой (зарплата до 120—160 руб. в месяц).

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7—35—67 (проезд трамваем №1 до остановки «Керамический завод»).

Профессионально-техническое училище №4 Ангарска объявляет набор учащихся (юношей и девушек) на обучение на 1970—71 учебный год. Токари-универсалы и слесари по ремонту технологического оборудования с образованием 10 классов. Срок обучения 10 месяцев, возраст — не моложе 17 лет. С 8-летним образованием — два года, возраст пятнадцать с половиной лет. Зачисленные в училище обеспечиваются общежитием, трехразовым питанием, спецодеждой, а иногородние юноши обеспечиваются общежитием.

Кроме того, в период производственной практики учащимся выплачивается 33 процента от заработка на производстве. Заявление подается на имя директора училища с приложением: документа об образовании (подлинник), свидетельства о рождении (подлинник), характеристики на школы или с места работы, справок о месте жительства и о составе семьи, 4 фотокартончик 3х4 и 4 фотокартончик 4х6. Паспорт предъявляется лично. Медосмотр проходит по направлению училища. Адрес училища: Ангарск, проспект Кирова, №38, телефон 2-20-63 (503)

Ангарское профессионально-техническое училище №12 Иркутской области производит очередной набор юношей и девушек, окончивших 8 классов, по следующим специальностям: монтажники-конструкторы-машиностроители — юноши в возрасте 15,5 лет, срок обучения 2 года. Столяры плотники, юноши в возрасте 16,5 лет. Срок обучения 2 года. Маляры-штукатуры, девушки в возрасте 15,5 лет. Срок обучения — 2 года; повара, девушки в возрасте 17 лет. Срок обучения 2 года.

Для поступления необходимо иметь: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справку о семейном положении, справку с места жительства, автобиографию, заявление от родителей о принятии в училище их детей, медресу № 286, фотокартончик 3х4 в количестве 6 штук. Направлять по адресу г. Ангарск, ул. Чкалова, 6, приемная комиссия. Прием заявлений до 31 августа 1970 года. Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении, в период прохождения производственной практики учащимся выплачивается 33% от их заработка. №454

Ангарская школа-интернат №2 производит набор учащихся в первый класс. Здесь же требуются учитель музыки и пения, столеры. (590)

Ангарский завод гипсовых изделий на постоянную работу — слесарей по ремонту оборудования, грузчиков в транспортный цех (оплата труда сдельная), уборщиц в цехи, газозлектросварщиков или электросварщиков, электриков, слесарей-сантехников, токарей по металлу, слесарей-инструментальщиков, каменотеса или ученика каменотеса, снбщиков каркасов, станочников по дереву, упаковщиков гипса, шофера, ал-

ПРМ №4 объявляет прием учащихся в 5—11 классы, а также в классы с ускоренным обучением за курс восьмилетней школы. Обращаться по адресу: улица Школьная, школа №26. (617)

паратчиков, бухгалтера на временную работу, плотника, начальника конструкторского бюро. Одноким предоставляется общежитие, завод обеспечивает транспортом для доставки работников с работы и на работу. Обращаться в отдел кадров, телефон 7-34-46, проезд трамваем №1 до остановки «Гипсовый завод». (605)

Ангарский орден Трудового Красного Знамени нефтехимический комбинат срочно — мужчины и женщины для работы по специальностям: слесари по ремонту промышленного оборудования, токари, газозлектросварщики, электромонтеры, операторы, пом. операторов, машинисты компрессоров и насосов, сцепщики и осмотрички вагонов, столеры-плотники, каменщики-бетонщики, грузчики, путевые и дорожные рабочие, мотористы, фасовщики, подсобные рабочие, уборщицы, гардеробщицы.

Для лиц, не имеющих специальности, организуется обучение в учебном комбинате и непосредственно на рабочих местах по перечисленным выше специальностям.

С демобилизованными воинами по их желанию заключается договор сроком на два года, по которому выплачивается безвозвратно пособие в сумме 100 рублей и ссуда на хозяйственное 200 рублей с возвратом в течение восемнадцати месяцев.

Время службы в Советской Армии засчитывается в трудовой стаж для выплаты вознаграждения из фонда материального поощрения, по итогам работы за год. Одноким предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: г. Ангарск, нефтехимкомбинат, отдел кадров. (507)

Управление железнодорожного транспорта строительства опытно-поисковой бригады (бригадира) ремстройбригады по линиям связи (заработок 160 рублей), монтеров связи СИБ на эксплуатационно-железнодорожной связи (заработок 126 рублей), учеников пом. составителей поездов (стипендия 60 руб-

лей), учеников стрелочников (стипендия 60 рублей), стрелочников (заработок 90-рублей), пом. составителей поездов (заработок 140 рублей), пом. машинистов паровозов (заработок 160 рублей). Обращаться: г. Ангарск, ул. Горького, дом 2а, УЖДТ, отдел кадров (около пивзавода). (603)

## КИНО

«ОКТАБЕРЬ» — След Сокола 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный) — Песни Имы Сума). (592)

«ТРЕНАДРА» — Три толстяка. 10, 11, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный) — По заветам Ленина). (592)

КЛУБ пос. Кирова — Друзья. 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Мой папа капитан. 15. Пусть говорят. 17, 19, 21.

«МИР» — Тройная проверка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удлиненный).

«ПИОНЕР» — Над Тиссой. 10, 11, 40, 13-20, 15. Я помню тебя, учитель. 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«АНГАРА» — Похищенный. 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Овод 9-30, 11-30, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Педагогическая поэма. 10, 12. Ожуж этот дед. 14, 30, 16, 30, 18, 30, 20-30 (удлиненный) — Его звали Хо Ши Мин).

«ПОБЕДА» — Почтовый роман (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22.

«КОСМОПЛЕШ» — Сайха (2 серии). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 июля, вторник

19:30 — Программа передач.  
19:35 — Телевизионная панорама.  
19:50 — Музыкальный антракт.  
19:55 — Рассказы о сибирской науке.  
20:40 — Творческие портреты молодежи.  
Алла Демидова.  
21:50 — Передача для работников сельского хозяйства. «Птицеводство — на промышленную основу».  
22:00 — Кинохроника.  
22:20 — С телеграфной ленты ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

# НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

ДОК №2 УПП — станочников, плотников, маркировщиков, машиниста прессы, рабочих на сезон выкатки круглого леса, транспортников, рамщиков, пласоватов, укладчиков пиломатериалов. Оплата сдельная.

Обращаться: пос. Майск, в отдел кадров ДОКа, телефон 59-40 (615)

Ангарский орден Трудового Красного Знамени нефтехимический комбинат в железнодорожный цех — рабочих следующих специальностей: машинистов паровозов и тепловозов, помощников машинистов паровозов и тепловозов, сцепщиков вагонов.

Обращаться: Ангарск, нефтехимкомбинат, в отдел кадров. (616)

Ангарское управление треста Востокхиммашзита — кислотоупорщиков-футеровщиков (мужчин), гуммировщиков (мужчин), лакокрасочников (мужчин) для работы в Ангарске, Владивостоке, Амурске, Красноярске, Братске; слесарей по оборудованию строительных машин, автокрановщика, грузчиков-такелажников, электрика.

Обращаться: 7-й район, напротив завода КВОИТ, телефоны: 7-53-92, 7-54-47. (487)

Городское профессионально-техническое училище №34 Ангарска на преподавательскую работу — инженеров-металлов и инженера-технолога. За справками обращаться по адресу: Ангарск, 16, ул. Народная, 20. ГПУ №34, телефоны: 4-16-77, 4-39-35 (645)

Ангарское монтажное управление треста Сибмонтажматоматика — монтажников-связистов на постоянную работу в Ангарске и в отъезд (оплата труда сдельная).

Обращаться: Ангарск, 6, Восточный поселок, телефон 9-55-34. (512)

Производственное предприятие Востокэнерго — слесарей, газозлектросварщиков всех разрядов по ремонту котельного, турбинного и электрического оборудования ТЭЦ Иркутскэнерго и Бурятэнерго Средний заработок на постоянных участках — 120—216 рублей, средний заработок в разъездных бригадах — 160—310 рублей с командировочными.

Обращаться: Ангарск, ДК «Энергетик», отдел кадров Востокэнерго и ТЭЦ-10, бюро пропусков (проезд автобусом №5, остановка «ТЭЦ-10»). (457)

Ангарский спортивно-технический клуб ГК ЛОСНАФ объявляет набор на вечерние курсы: телемехаников, мотоинженеров, радиотелеграфистов, водителей мотоциклов. Адрес: 82-й квартал, дом 5, телефон 2-55-90. (615)

Мехколлонна №30 — машинистов тракторных кранов, газозлектросварщиков, секретаря-машинистку, радиста, нормировщика, мастера-геодезиста, слесарей-сантехников. Выплачиваются коэффициенты 1,2, процентная надбавка за передвижную характер работа.

По вопросу найма обращаться в отдел кадров мехколлонны №30 (проезд автобусом №5 до остановки «25-й поселок»). (532)

Ангарское пассажирское автопредприятие — автоэлектриков, автослесарей, бухгалтеров, кладовщика, техников-механиков, шоферов 1—2 классов, кондукторов, автоэлектриков по гаражному оборудованию.

Обращаться: Ангарск, пр. Кирова, 40, пассажирское автопредприятие. (596)

Ангарский электромеханический завод — термистов, слесарей-тисточников, слесарей-наладчиков, слесарей по ремонту оборудования, слесарей по сборке металлоконструкций, шофера на автопугрузчик, электросварщика, плотника-упаковщика, грузчиков, слесарей-инструментальщиков, машинистку, бухгалтера-расчетчика.

Для работы в отъезд в дом отдыха «Снежный» и на турбазу на реке Китою — желательны семейные пенсионеры. Принятие обеспечивает бесплатным жильем по месту работы. Зая. складами (клад 84 рубля), кухонных работников (клад 72 рубля).

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-62-65 (проезд трамваем №1, 3 до остановки «Электровозовская»). (477)

Внимание пенсионеров, инвалидов и домашних хозяйств! Ангарский РСУ областного треста принимает на работу на полный и неполный рабочий день или педагога-пенсионера, инвалидов и лиц, занятых в домашнем хозяйстве, для оказания услуг населению по ремонту квартир, мебели, предметов культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

По желанию можем принять с условием работы на дому. Основные специальности: маляры-штукатуры, столеры-мелельщики, плотники-позеращники, стекольщики, печники, швеи по пошиву капотов, чехлов, штор и портьер (работа на дому), слесари-сантехники для обслуживания частных домов и гаражей, изготовителя нагробных венков и лент, электрики. Оплата труда сдельная (по нарядам). Стройматериалами обеспечивает РСУ. Для оформления на работу нужно предъявить удостоверение пенсионера или об инвалидности (для пенсионеров и инвалидов) или справку ЖЭК (для домохозяйек). Паспорт предъявляется лично. Наш адрес: Ангарск, пос. Баялькский, ул. Осипенко, 11 (остановка трамвая №4 «Октябрь»). (436)

Ангарский завод химических реактивов — инженера-строителя, трактористов, автоэлектриков, шоферов, электромонтеров, монтера связи, слесарей-сантехников, машинистов компрессоров, слесарей по ремонту оборудования, аппаратчиков, газозлектросварщиков, грузчиков, работников, не имеющих специальности. Оплата труда временно-премиальная. Одноким предоставляется общежитие. Доставка на работу и с работы автотранспортом завода.

Обращаться: 13-й район, отдел кадров завода, с 9 до 18 часов. (452)

Ангарский авторемонтный завод — слесарей-автомонтировщиков, слесарей по ремонту оборудования. Обращаться: п. Майск, ул. С. Разина, 3, Ангарский авторемонтный завод. (506)

ПРП Иркутскэнерго для работы в передвижном участке срочно — рабочих следующих специальностей: обмуровщиков всех разрядов, слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, газозлектросварщиков, электрослесарей по ремонту станочного оборудования. Оплата временно-премиальная (средняя — 186 рублей), кроме этого, выплачиваются командировочные от 70 до 100 рублей. Центральному ремонтному заводу требуются токари и стрелки в воензированной охрану. Демобилизованным воинам предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться в отдел кадров ПРП Иркутскэнерго, телефон 2-45-80, дополнительно 5-0-5, проезд автобусом Юго-Восточный, №5 до остановки «25-й поселок», гараж ТЭЦ-10. (574)

Срочно — токаря, слесаря, шофера-тракториста. Узнать по телефону 31-03. (600)

Адрес и телефоны редакции, пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры и быта, информация и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел рекламы — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-68